



Los peores sordos son aquellos que no quieren oír. Lo malo es que cuando oyen la explosión están tan cerca de ella que suelen ser sus primeras víctimas

EL EJERCITO DE LA REPUBLICA AVANZA EN EL SUR Y EN TERUEL

En el sector de Pozoblanco se rebasó Granja de Torrehermosa

NUESTRA AVIACION BOMBARDEO INTENSAMENTE EL AERODROMO REBELDE DE GARRAPINILLOS

ANTE LA PROXIMIDAD DEL INVIERNO

TODO MADRID ES FRENTE DE GUERRA

La proximidad de la campaña de invierno plantea problemas de gran importancia, a los cuales será necesario dar solución antes de que llegue el desahelo de los primeros temporales. La atención previsor del Gobierno no ha dejado de manifestarse con la máxima solicitud en la preparación de medidas encaminadas a dotar de prendas de abrigo a los combatientes. Tememos que no baste, sin embargo, el esfuerzo desarrollado en las esferas oficiales al servicio de esta primaria necesidad de las tropas republicanas. El Ejército leal cuenta hoy con legiones numerosas que suman algunos centenares de millares de soldados. Nuestra fuerza militar ha alcanzado proporciones gigantescas en pocos meses. Entre aquellas aguerdas y autónomas Milicias que hace un año luchaban poco más que desconectadas de una Intendencia apenas existente, y el actual Ejército republicano, organizado disciplinadamente y dotado con abundancia de medios de combate, media, por fortuna, enorme distancia. Causa asombro el número de hombres que ha logrado poner en pie de guerra la España leal. Pero la acción del Gobierno, por mucha diligencia que desee, no puede alcanzar toda la eficacia que fuera de apetecer, si no está respaldada fervorosamente por una intensificación creciente de las actividades nacionales en todas las esferas de la producción. Son los Sindicatos, son las masas obreras organizadas, los que ahora asumen la mayor responsabilidad. En virtud de causas que algún día habrá ocasión de determinar, la máquina de la producción de guerra no ha marchado siempre con el ritmo acelerado que las circunstancias demandaban. Por bochornoso que sea la declaración, forzoso es proclamar que la organización y separación de la disciplina ha costado menos esfuerzo y menos tiempo en los frentes que en la retaguardia. Los hombres que arriesgan la vida en las trincheras poseen, sin duda, un nivel más elevado de conciencia que aquellos otros a quienes, lejos de los frentes, asaltan extemporáneas preocupaciones de mejora sindical. Queremos creer que estas celosas relaciones, en la esfera del trabajo han cedido considerablemente, doblegadas ante el sacrificio que la guerra nos pide a todos. Si todavía hay algún núcleo contumaz al cual absorben sus miras particularistas, ocasión será de operar resultadamente sobre los últimos reducidos en que se abrochaba el egoísmo. Nuestros soldados necesitan mantas, capotes y toda especie de prendas de abrigo para hacer frente a las inclemencias del invierno que se avecina. Es deber sagrado en fábricas y talleres multiplicar la producción en jornadas intensivas, sin dar tregua a la tarea, en tanto el Gobierno no diga: basta. Si hubiese algún poco de incomprensiva discrepancia, no faltarán medios y fuerza para hacer entrar en razón a los que desartan de su obligación y sabotean con su torpe conducta la solidaridad que se asienta nuestra causa.

La cruda perspectiva de la próxima campaña invernal presenta tintes sombríos, no sólo en los frentes, sino también en alguna zona de la retaguardia. Madrid puede alegar singularísimo derecho a la atención de la España leal. Sobre que Madrid no es propiamente retaguardia, ya que va a hacer pronto un año que está en la línea de fuego y con mayor riesgo y más que en algunos frentes. Madrid necesita alimentos. La abstención ha sido en la heroica ciudad al límite del sacrificio. No se le puede exigir al vecindario madrileño que pase por pruebas más duras que las que ha experimentado en los últimos meses. Será mucho pedir que todos participen, siquiera sea parvamente, en el sacrificio de Madrid, no para redimirnos de él, pero al menos para aminarlo. Hacen falta víveres. Madrid necesita acumular reservas de artículos alimenticios que le pongan a cubierto de contingentes adversos.

Un simple temporal de nieves puede dificultar durante algunos días el transporte por carretera. No se puede permitir que Madrid viva al día, sometido a un racionamiento irrisorio y expuesto, por añadidura, a una privación absoluta de alimentos cuya posibilidad nos hace considerar con espanto los estragos de nuestra ya añeja depauperación fisiológica. No desconocemos las limitaciones del servicio de transporte. Pero por algo hemos dicho que Madrid está en la línea de fuego. Pedimos, en consecuencia, para el vecindario madrileño trato análogo al del abastecimiento que el que se otorga a los frentes de guerra. Una actividad redoblada en la evacuación de niños, ancianos, enfermos y gentes ociosas contribuiría poderosamente a aliviar la situación de la ciudad. Entretanto, no olvide el Gobierno—y también presente asimismo las demás poblaciones de la España leal—que Madrid necesita comer todos los días. Aun cuando no sea sino lo necesario, para engañar al hambre. Que no es demasiado ciertamente. Un poco de solidaridad generosa por parte de algunas comarcas y ciudades, donde la vida en nuestra algo más amable que con este pueblo, bastaría para resolver el grave problema del abastecimiento de Madrid.

Manifestaciones del doctor Negrín a los periodistas de Ginebra

"Si la guerra de España no ha terminado antes del próximo verano, será casi imposible evitar una conflagración mundial"

El 1 de octubre se verificará la reapertura de las Cortes

Madrid, 21.—El vicepresidente de las Cortes, señor Fernández Clérigo, ha hablado hoy a los periodistas acreditados cerca del organismo ginebrino y se ha referido a los asuntos que en estos momentos tiene planteados España.

Alfaro, jefe del Gobierno español que, en la actualidad, hay mil tropas italianas en España y que constituyen un verdadero ejército de ocupación. Calcula de agosto a noviembre mil hombres los soldados italianos que luchan contra el Ejército republicano.

Alfaro, jefe del Gobierno español que el Gobierno español puede y debe ganar la guerra, a pesar de los apoyos italianos y alemanes que recibirá los rebeldes, y este triunfo será seguro si a España se le reconoce el derecho a comprar armas en el extranjero.

Alfaro afirmó que al por cualquier circunstancia la guerra hoy existente en España no ha terminado antes del próximo verano, será casi imposible evitar una guerra mundial.—United Press.

El diputado cedista Villalonga, en Valencia

Valencia, 21.—Un periódico denuncia que Villalonga sigue en libertad y padece la cárcel de Valencia el diputado C. E. D. A. Ignacio Villalonga.

AL PRACTICAR UN SERVICIO EN UN EX CONVENTO DE BARCELONA, LA POLICIA ES RECIBIDA A TIROS

Ante la resistencia de los ocupantes, las fuerzas de Orden Público hicieron uso de la artillería. -- En el edificio de los Escolapios había gran cantidad de armas y municiones

Valencia, 21.—El ministro de la Gobernación ha facilitado, a las cuatro, la siguiente nota:

"Las fuerzas de Orden Público de Barcelona han ocupado el edificio de los Escolapios, sito en la ronda de San Pedro. El servicio comenzó en las primeras horas del día 20 y terminó a las trece horas del mismo. Varios agentes, acompañados de dos parejas de soldados, se presentaron en el edificio de los Escolapios, mostrando a sus ocupantes una orden de registro. Se les negó la entrada, y como insistiesen, fueron tirados, lo que les obligó a retirarse. Conociendo la resistencia, se procedió a acordar el edificio, adoptándose algunas medidas de seguridad para impedir la evasión de los ocupantes de la finca. Uno de ellos salió del local, arrojando una bomba de mano contra la fuerza pública. No causó víctimas. Dispararon los guardias, y la persona de referencia resultó gravemente herida.

A partir de este momento se invirtieron varias horas en persuadir a los sitiados de la conveniencia de rendirse, celebrándose al efecto varias conferencias telefónicas. Como no dieran resultado las gestiones se procedió a actuar, invitando a los sitiados con tres disparos de cañón hechos con una pieza de artillería que facilitó la primera División. Ello dio motivo a nuevas conferencias telefónicas, que también resultaron infructuosas, por lo que volvieron a dispararse dos nuevos cañonazos.

Momentos después se presentaron en la ronda de San Pedro los miembros del Comité regional de la C. N. T., con quienes se habían tramitado las condiciones de la rendición de los sitiados. Los miembros del Comité se ofrecieron a parlamentar con los de dentro. Después de prolijas discusiones, a las tres horas los parlamentarios consiguieron convencer a los sitiados de que se entregaran a la fuerza pública. Fueron detenidos 26 hombres y una mujer, a los que se condujo a la Jefatura Superior de Policía.

La Policía tomó posesión del edificio, recogiendo en el primer momento más de doscientos fusiles, dos ametralladoras pesadas, seis fusiles ametralladores, seis

EL COMITE DE CONTROL HA RESUELTO EL PROBLEMA FUNDAMENTAL: HAN SIDO AUMENTADOS LOS SUELDOS DE SUS FUNCIONARIOS

Londres, 21.—El Comité de no intervención anuncia la modificación de ciertas disposiciones del plan de control.

El puerto de control de Brest será reemplazado por el de Falmouth. Los buques que se dirigen a España quedarán autorizados para admitir funcionarios del control en otros puertos.

Señalará el aumento del sueldo a los funcionarios del control.—Fabra.

EL ASALTO AL SUBMARINO LEAL ESPAÑOL "C-2"

Troncoso, comandante militar faccioso de Guipúzcoa, ha sido detenido y trasladado a Brest

Burdeos, 21.—Se asegura que, como consecuencia del intento de robo del submarino "C-2", ha sido detenido el comandante militar faccioso de las tropas de Guipúzcoa, Troncoso, que se condujo a Burdeos, donde se le ha puesto a disposición de la Justicia. A causa del asalto de la bomba que hace poco fue arrojada sobre un barco español en Marsella.—A. I. M. A.

HAN CERRADO LOS FACCIOSOS LA FRONTERA COMO RESPUESTA POR LA DETENCIÓN DE TRONCOSO

Berlín, 21.—Comunican de París que la frontera española como represalia por la detención de Troncoso y no dejan pasar a los periodistas franceses.—Fabra.

A DISPOSICIÓN DEL FISCAL DE LA REPUBLICA, LLEVARAN A BAYONA A TRONCOSO

Hondaya, 21.—Troncoso, acusado por el intento de robo del submarino español "C-2", será trasladado a Bayona, a disposición del fiscal de la República.—Fabra.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL MINISTRO DEL INTERIOR, TRATAN DE LA DETENCIÓN DEL COMANDANTE FACCIOSO

París, 21.—El jefe del Gobierno y el ministro del Interior han celebrado una extensa conferencia en la que han tratado de la detención de Troncoso y de la clausura, en Biarritz, de los locales de La Grande Fregate, lugar en el que se reúnen los partidarios del cabecilla Franco.—Fabra.

UNO DE LOS ASALTANTES ES UN PELIGROSO TERRORISTA A LAS ORDENES DE TRONCOSO

París, 21.—Uno de los testigos que han comparecido con motivo del intento de robo del submarino español "C-2", ha declarado que Nicolás Camarín, hermano del individuo que resultó muerto, en el intento, fue quien, en unión de otro sujeto llamado Ramón, colocó en marzo, por orden de Troncoso, una bomba al paso del tren de Cerbera, trató de volar el Consulado español de Bayona y colocó otra bomba en un barco español anclado en Bayona.

Troncoso le encargó la destrucción de una viaducta en Toulouse, pero este intento fracasó. Tenía, además, la misión de destruir, mediante explosivos, cuantas mercancías se fueran a enviar a Barcelona.—Fabra.

QUIEN ES TRONCOSO

París, 21.—Troncoso es un hombre de cuarenta y dos años, que en octubre de 1935 fue nombrado por los rebeldes españoles jefe militar de la frontera del Bidasoa; organizó los servicios de información para Franco y el agente entró en este y las Embajadas extranjeras de Biarritz y San Juan de Luz. Se dice que era una especie de virrey en la frontera.—Fabra.

TRONCOSO AMENAZA A FIANCADA NADA MENOS QUE CON LA GUERRA

París, 21.—El gobernador militar faccioso de Irún, Troncoso, se halla estrechamente vigilado por las autoridades francesas, frente a las cuales ha tenido

maquinas de escribir y una buena cantidad de víveres. Más tarde la sección de poceros de la primera División de Asalto, en un registro más minucioso, encontró 150 cajas de cartuchos de fusil, 170 fusiles, un mortero y otros objetos varios. Continúa todavía el registro, ya que se supone que existen escondidas en el edificio más armas, municiones y explosivos.

Hay que hacer notar que el edificio ocupado, por su emplazamiento y los elementos de defensa en él acumulados, podía considerarse como una verdadera fortaleza.

La práctica de este servicio no perturbó en lo más mínimo el orden público, habiendo conservado la ciudad su aspecto normal. Las autoridades que lo ordenaron y las fuerzas que tan felizmente

lo han llevado a término han sido felicidades.

UN ARSENAL DE ARMAS EN UN PUEBLO DE ARAGON

También facilitó estas dos notas:

"El gobernador general de Aragón comunica que por las fuerzas de Orden Público a sus órdenes han sido descubiertas en Valderrobles 10 carabinas máuser, nueve mosquetones máuser, cinco pistolas ametralladoras, 15 rifles Winchester, cinco escopetas de caza, tres carabinas Remington, tres fusiles ametralladores de los llamados "naranjeros" y un fusil ametrallador Hoekings.

Con las armas se recogió una caja de municiones con 3.200 cartuchos.

FUSILES, BOMBAS Y UNA AMETRALLADORA EN EL PALACIO DE LA NUNCIATURA DE MADRID

La otra nota dice:

"El gobernador civil de Madrid da cuenta de que al poner en práctica un servicio encomendado por la superioridad para venir en conocimiento del paradero de varias cajas conteniendo objetos propiedad del nuncio de su santidad, la Policía descubrió en el palacio de la Nunciatura un depósito de armas, constituido por varios fusiles, algunas bombas y una ametralladora; depósito del que se incautó la Policía, deteniendo a un empleado subalterno de la Nunciatura."

EL PAPEL DE LOS PERIODICOS

Nuestros lectores tendrán que disculparnos el que POLITICA aparezca solamente con dos páginas. No tenemos papel, ni sabemos cuándo lo tendremos. Las dificultades que desde hace varios meses vienen obstaculizando la vida de los periódicos se han multiplicado en estos últimos días de tal forma que nos es ya absolutamente imposible presentarnos ante el público de una manera decorosa.

Al iniciarse el conflicto redujimos—igual que lo hicieron otros periódicos—nuestra tirada al mínimo. Posteriormente, la cantidad de papel que se nos suministraba semanalmente se redujo a la mitad, lo que trajo como consecuencia el que tuvieramos que suprimir la edición de provincias. Ahora, desde hace unos días, se nos impone una nueva merma en el suministro. ¿Hasta dónde llegarán las reducciones?

Los periódicos hemos apuntado en diversas ocasiones cuál pudiera ser la solución del conflicto. El Comité de Enlace lo ha hecho también. Y, sin embargo, lejos de resolverse, el conflicto empeora. ¿Por qué? No queremos hacernos eco de lo que se dice en voz baja respecto a este asunto. El Gobierno—y en su nombre los dos interventores que regulan la distribución del papel—tiene medios sobrados para informarse. Y obrar, en consecuencia.

Por nuestra parte sólo queremos decir dos cosas. Estas:

Que los que sufrimos directamente la crisis del papel tenemos la impresión de que hay alguien que tiene interés en que no se resuelva.

Y que este juego, que recuerda los peores tiempos del capitalismo, pone en peligro el jornal de millares de trabajadores.

VISADO POR LA CENSURA

El Gobierno y el pueblo chinos no se rendirán aunque los invasores arrasen Nankín

Shanghai, 21.—Ante la decisión de bombardear Nankín, en los círculos patrióticos chinos se subraya que los bombardeos no disminuirán en nada la moral de la población y que, por el contrario, reforzará más la voluntad de resistencia de los chinos. Agregan que el Gobierno y el pueblo chinos no se rendirán aunque la ciudad quede completamente destruida.—Fabra.

LOS BARCOS EXTRANJEROS SEGUIRAN EN NANKIN

Shanghai, 21.—Los almirantes de la flota a gala reivindicar toda la responsabilidad de la agresión al "C-2".

Troncoso ha amenazado a estos términos: "Mi detención significa una verdadera declaración de guerra de la España nacionalista."

El ministro del Interior ha contestado: "Francia se halla todavía bajo la jurisdicción de las autoridades francesas."—A. I. M. A.

Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional, facilitada a las veinticuatro horas:

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO y SUR DEL TAJO.—Sin novedad.

ESTE.—Las baterías enemigas han bombardeado intensamente nuestras posiciones de La Saliterra, Suelta Alta y El Acampadero, del sector de Villamayor de Gállego. En el sector de Fuentes de Ebro, en las posiciones propias situadas al noroeste de Mediana, cañonazo y juego de mortero.

NORTE.—En el frente de León fuerzas propias, en brioso ataque, conquistaron la cota 1.572, al suroeste de Busdonyo. Al este del Puerto de Pajares los facciosos atacaron reiteradamente, pero nuestras tropas resistieron y les causaron cuantiosas bajas. En Tarna también fueron rechazados los rebeldes, a pesar del intenso fuego de su artillería, siendo dispersada una concentración enemiga.

En el sector oriental nuestras baterías cañonaron las posiciones enemigas de la costa.

SUR.—Continúa nuestro avance en el sector de Pozoblanco. Nuestro flanco derecho ha avanzado tres kilómetros y se rebasó Granja de Torrehermosa (Badajoz). Por el flanco izquierdo se ha ocupado la línea del ferrocarril de Peñarroya-Pueblonuevo a Fuente del Arco. Se ha cortado la carretera de Azuaga (Badajoz). Se han presentado en nuestras filas un soldado con armamento y un paisano.

LEVANTE.—Se han conquistado las posiciones cotas 1.304 y 1.341, Corrales del Roque (cotas 1.385 y 1.408), al noroeste de Lidón (Teruel).

Ligero tiroteo en varios sectores. Proccedentes del campo faccioso se han presentado, en nuestras filas siete evadidos.

EJERCITO DEL AIRE

En los frentes aragoneses ha sido bombardeado el pueblo y la estación del ferrocarril de Torrecilla. Tres incendios fueron provocados como consecuencia de esta acción.

Durante quince minutos fué atacado el pueblo de Villamayor, en el que se quemaron las tropas facciosas. Algunas de las casas fueron incendiadas.

Garrapinillos: Uno de los aeródromos de esta región fué objeto de bombardeo. Aunque la acción tuvo lugar durante la noche, se apreció bien la distribución de los aparatos enemigos, junto a los que surgieron las explosiones.

Volvió a entablarse ayer combate aéreo en el Norte, en el cual parece que fué derribado un aparato faccioso, que probablemente cayó al mar.

París y Londres, decididos a oponerse a que Italia envíe más tropas a España

Londres, 21.—El "Daily Herald" asegura que Eden y Delbos, después de haber consultado con Londres y París, respectivamente, están decididos, en caso de envío a España de nuevas tropas italianas, a abandonar definitivamente la no intervención.

El "Daily Chronicle" dice, por su parte, que Inglaterra y Francia quieren hacer todo cuanto sea posible, para lograr que Italia reconozca el Acuerdo de Nyon.—A. I. M. A.

EN LA ASOCIACION DE AMIGOS DE MEJICO

Ayer tarde fué clausurada solemnemente la Exposición de arte revolucionario mejicano

Con el local completamente abarrotado de público, y presidido por el señor Carrolo España, a quien acompañaban Mancisidor, jefe de la Delegación mejicana; por Izquierda Republicana, Régulo Martínez; Osorio-Tafall, por los Amigos de la Unión Soviética; Alberti y Salas Viu, en nombre de la Alianza de Intelectuales Antifascistas; García Prada, en representación de la C. N. T.; Alcántara, por el Partido Comunista; por el Ejército del pueblo, Lezama, y los subdelegados de Propaganda y Prensa señores Saura y Herrero, se celebró el acto de la clausura de la Exposición de Arte Mejicano.

La banda de música de la 75 Brigada interpretó magistralmente «Gigantes y cabezudos», «Bohemios», «Poema» y «La verbena de la Palomas», siendo largamente ovacionada al final de cada una de las obras.

Por la Junta Municipal de Izquierda Republicana, saludó a los delegados Régulo Martínez con un discurso lleno de emoción y agradecimiento. Salas Viu habló de la nueva cultura mejicana y de la corriente espiritual que existe entre ambos pueblos. García Prada, en representación de los organismos confederales, pronunció una oración plebiscitaria de sincera admiración por la Exposición, que las a ciaturarse. Con palabra firme y rotunda señaló la labor del artista en pro de la revolución cuando éste no se deja seducir por la vida muelle del burgués. Osorio-Tafall, entre otras cosas acordó con el acto que se celebraba, expuso con frase firme y convincente la necesidad de la unión de todos los elementos antifascistas, única manera—agrega—de lograr la victoria sobre el invasor. Alcántara, en nombre del Partido Comunista, dijo, basándose en las palabras del señor Osorio Tafall: «Mi Partido anhela, en estas horas graves y críticas, la unidad sincera con todos los organismos antifascistas. Nosotros—añade—queremos esta unidad porque de ella esperamos extraer la victoria.» Antonio de Lezama intervino en nombre del pueblo en armas para agradecer y abrazar en los delegados al gran pueblo amigo, Mancisidor, con palabra velada por emoción, pronunció un discurso de gran interés. Habló de Madrid como la capital de un nuevo mundo más justo y más humano y dijo: «Lo que nosotros hemos presenciado aquí no puede borrarse jamás, y lo difundiremos por el mundo entero, donde aún no ha llegado la verdad de la gran gesta española.

Mancisidor agradeció conmovido la ayuda prestada por los organismos oficiales, asociaciones y organismos políticos y sindicales a la obra llevada a cabo durante su estancia en la heroica capital de la República, y terminó diciendo: «Camaradas madrileños: Este es para nosotros un instante amargo, simplicísimamente. Levantemos nuestro puño y gritemos todos unidos: ¡Viva España republicana! ¡Viva el Gobierno de la República! ¡Viva el Ejército Popular! Tanto el señor Mancisidor como cuantos le precedieron en el uso de la palabra fueron entusiásticamente aplaudidos en medio de grandes vítores.

Por último, el señor Carrolo España, en nombre del Gobierno, intervino para declarar clausurada la Exposición. Anunció que la brevedad de la estancia de la Delegación mejicana había sido suficiente para estrechar los lazos de amistad, porque ella se ha consolidado en el dolor del pueblo, en las frecuentes visitas a las trincheras de la libertad del mundo. «A mí—subraya—, aunque me afecta vuestra marcha, me compensa el honor que me cabe de presidir la Asociación de Amigos de Méjico, desde donde nuestra comunicación espiritual perdurará siempre, aun a través de la distancia geográfica que nos separa. Que en los días de victoria—termina—podamos abrazarnos como hoy y celebrar juntos el comienzo de una nueva vida. Un gran ovación produjo las últimas palabras del señor Carrolo España.

El público, puesto en pie, escuchó, en medio de gran emoción, los himnos nacionales de Méjico y España. Al final de los cuales entabló una ovación delirante entre grandes vítores.

escuadras francesas, inglesa y norteamericana han contestado a los japoneses que no evacuarán los barcos de Nankín.

SOBRE NANKIN ARROJAN METRALLA CIN AVIONES JAPONESES DE BOMBARDEO

Tokio, 21.—En los círculos japoneses se anuncia que un centenar de aviones modernísimos, protegidos por numerosos cazas, repararán de bombas incendiarias Nankín y los dos ferrocarriles que conducen a Shanghai; espera con ello el Gobierno de Tokio que los chinos capitularán.—Fabra.

ATAQUE GENERAL NIPON AL NORTE DE SHANGHAI

Tokio, 21.—Los japoneses han emprendido esta mañana un ataque general al norte de Shanghai.—Fabra.

MANIFESTACIONES ANTITUROPAS EN NUEVA YORK

Nueva York, 21.—Ante el Consulado del Japón se ha celebrado una grandiosa manifestación de protesta contra la agresión japonesa en China.—A. I. M. A.

